SCOALA GENERALA CU CLASELE I-VIII SOIMUS

jud. Hunedoara

Tel/fax 0254 237 322; E-mail: scoalasoimus@gmail.com
       RAPORT FINAL PROGRAM „ŞCOALA ALTFEL”
1. Titlul Proiectului:  Şcoala altfel
2. Numărul de activităţi derulate:  26
3. Tipul de activităţi derulate:  
      -vizite de studiu la diferite instituţii: Biblioteca Judeteana Deva; Muzeul Civilizatiei Dacice si Romane;
      - excursii: ”Sa cunoastem tainele naturii si istoria neamului.”(Obiective vizitate:Muzeul de istorie,Muzeul de Stiinte ale Naturii,Cetatea Devei,Gradina Zoologica Bejan);

      -activităţi sportive :”O minte sanatoasa intr-un corp sanatos”.
      Competitii sportive:jocuri,stafete,fotbal,tenis de masa,handbal.
      Olimpiada Nationala a Sportului Scolar,etapa judeteana-cros;

      Crosul Vaii Muresului-triatlon,etapa judeteana;

       -vizionări de filme si piese de teatru  „O scrisoare pierduta” de I.L.Caragiale,Vizita de I.L.Caragiale,Bubico de I.L.Caragiale,”Doua loturi”de I.L.Caragiale;
       -documentare  limba engleza-„Cultura si civilizatie anglo-saxona”;
       -ateliere de lucru (grafice, felicitări, colaje, planşe, etc.);
      - activităţi de ecologizare,:”E curat si frumos in jurul meu!”(cls.I-IV Soimus),”S.O.S Salvati  Pamantul!”(cls.I-IV Boholt,Fornadia),”Scoli pentru un viitor verde”(cls.I-IV Paulis),”Un pom,o viata de om”(cls.I-IV Balata),”Ziua pamantului”(Gradinita Soimus,Boholt si Chiscadaga);
       -proiect chimie-„Sanatatea-n farfurie”;
       -proiecte educative:  tradițional: „Balul Primăverii”,”Pastele la romani”,”Datini si obiceiuri pascale”,”Traditii pascale”;”Arta bucatariei franceze”;
       -proiecte literare:”Carte frumoasa,cinste cui te-a scris!”,”Cartea ,comoara de invataturi”,

       -activitati de educatie rutiera:”Sa fii bun cetatean! „
       -activitati de educatie pentru sanatate si stil de viata sanatos:”Micii bucatari.”

       -participare  la Diamantul negru -faza judeteana .  
4. Resursele implicate (număr cadre didactice, număr elevi etc.): 
5. Parteneri implicaţi (numele instituţiei):Muzeul de istorie-Deva, Muzeul de Stiinte ale Naturii-Deva, Biblioteca Judeteana, Brutaria Comunei Soimus.
6. Menţionarea spaţiilor de desfăşurare a activităţilor (în cazul în care au fost şi altele, în afara unităţii de învăţământ): ecologizarea in localitate, vizitele la instituţiile din localitate şi din localităţile învecinate, excursiile în afara localităţii.
7. Obiectivele urmărite:
a. sprijinirea intereselor şi preocupărilor diverse ale elevilor,  dându-le ocazia să-şi evidenţieze talentul şi în alt context decât cel curricular;

b. formarea şi dezvoltarea la elevi a unor trăsături moral-volitive, cum sunt: dragostea, respectul şi preţuirea faţă de semeni, iniţiativa,  spiritul de observaţie,  curajul,  hotărârea,  perseverenţa,  corectitudinea şi disciplina;
c. formarea unor deprinderi si abilitati practice legate de realizarea diferitelor materiale;
d. Atragerea efectiva a elevilor in organizarea unor activitati cu caracter extracuricular, conducând la cresterea calitativă și cantitativă a acestor activități;
e. Cultivarea spiritului de colaborare, întrajutorare și/sau întrecere;
                        f.Activităţi de educaţie informală şi nonformală care să amelioreze comportamentul de adaptare şcolară;

                     g.Crearea unei motivaţii optime pentru activitatea  extraşcolară;

                     h.Implicarea familiei în activităţile extraşcolare;

                     i. Facilitarea integrării şcolii în comunitate;

8. Modalităţi de evaluare a activităţii:

Chestionare prin interviu a cadrelor didactice, a elevilor și a părinților acestora.
9. Rezultate înregistrate:

La toate activităţile desfăşurate  au participat 99% dintre elevi, fapt ce dovedeşte că activităţile realizate au fost nu numai instructiv educative, dar au reuşit să trezească interes şi o implicare activă a elevilor şi a părinţilor.

a. Participare în procent de 99%

b. Parteneriate cu părinţii şi cu instituţiile publice locale 

c. Realizarea de pliante, CD-uri, mape tematice, album foto, expoziţii, proiecte de parteneriat.

10. ANALIZA SWOT:

a. Puncte tari:

 -dezvoltarea competenţelor de comunicare, lucru în echipă;
-organizarea în şcoală a unor miniexpoziţii cu materialele confecţionate de elevi;
                                    -buna colaborare şi realizare de parteneriate educaţionale;
                                    -munca în echipă; 
                        -implicarea în activităţi a elevilor şi cadrelor didactice în realizarea obiectivelor;
                        -crearea unui climat educaţional deschis şi stimulativ prin relaţiile interpersonale;
                         -cadre didactice bine pregătite din punct de vedere ştiinţific, majoritatea cu experienţă profesionale, inclusiv managerială;
b. Puncte slabe:

· fonduri insuficiente pentru realizarea activităţilor şi pentru a răsplăti rezultatele obţinute de elevi;

· Multitudinea ofertelor de activităţi duce la suprasolicitare;

c. Oportunităţi:

i. colaborarea elevi - cadre didactice – părinţi – reprezentanţi ai diferitelor instituţii  şi disponibilitatea emoţională a acestora de a se implica în proiect;

ii. elevii au fost îndrumaţi de către profesorii coordonatori să descopere informaţii şi să-şi formeze  atitudini pozitive : receptivitatea faţă de celălalt , responsabilitate faţă de propria persoană şi faţă de comunitate, generozitate , modestia ; recunoaştea meritelor celorlalţi;

d. Ameninţări:

           -instabilitatea economică duce la discriminarea unor elevi care n-au resurse materiale pentru a participa la activităţi;

          -criza de timp a părinţilor, urmată de scăderea interesului faţă de şcoală, conservatorismul;

11. Recomandări, sugestii:

a. Receptivitatea/ disponibilitatea cadrelor  de implicare în activitatea şcolii şi în viitor;
b. Derularea unor proiecte  clare, ample, cu implicarea unui nr. cât mai mare de cadre didactice și elevi.

c. Perioada de desfăşurare ar fi mai bună în luna mai-iunie, când timpul este favorabil;

d. Acordarea unor fonduri pentru derularea activităţilor;

        12.Anexe:

e.  CD-uri cu fotografii și înregistrări video
f. Copii ale parteneriatelor instituţionale

g. Modele de bună practică etc.

Prezentul proiect, prin obiectivele generale şi specifice, prin implicarea permanentă a echipei de proiect, va conduce nemijlocit la conştientizarea  comunităţii locale, a preşcolarilor şi elevilor privind importanţa activităţilor cultural-artistice, literare, de cunoaştere şi sportive în afirmarea personalităţii acestora, a dezvoltării competenţelor/ talentelor din diverse domenii.
Prin  derularea  responsabilă   a  proiectului  educaţional,  elevii   vor  avea posibilitatea să-şi formeze un comportament liber, responsabil, deschis spre comunicare şi iniţiativă. Vor conştientiza valoarea efortului depus prin contribuţia lor activă la prezentarea unor activităţi recreative, cultural-artistice şi sportive, a obiceiurilor şi tradiţiilor române.
 Această iniţiativă poate constitui un punct de plecare în valorificarea educaţiei non-formale, ale cărei valori sunt încă neexploatate. Astfel, prin această iniţiativă vom putea vorbi în câţiva ani de concretizarea contribuţiei activităţii non-formale în dezvoltarea tinerilor.
  Competenţe precum cele lingvistice, culegerea informaţiilor şi prelucrarea datelor, comunicarea non-verbală, utilizarea limbajelor de specialitate, comunicarea publică, relaţionarea interpersonală, competenţele manageriale, organizatorice şi de participare civică sunt câteva exemple de valori pe care şcoala nu reuşeşte să le promoveze prin sistemul tradiţional de învăţământ. Reformele educaţionale însă, ar trebui să ţină cont şi de timpul de adaptare al cadrelor didactice şi al elevilor la un astfel de proces nou de dezvoltare personală.
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